
1. 다음은 혜선이네 반 학생들의 수학 점수를 조사하여 나타낸 줄기와
잎 그림이다. 잎이 가장 많은 줄기를 찾아 써라.

수학 점수 (단위 : 점)
줄기 잎

5 0 2 4
6 3 1 9 5
7 7 9 0 4 8 6 7
8 2 5 6 3 6
9 3 5 8

답:



2. 다음은 세훈이네 반 학생들의 몸무게를 조사하여 나타낸 것이다.
안에 들어갈 말이나 수를 차례대로 써넣어라.

(단위 : kg)
줄기 잎

2 3 5 9
3 1 3 4 6 7 9
4 0 1 3 4 6 7 9
5 0 2 3 5

다음과 같은 그림을 이라 한다.
잎이 가장 많은 줄기는 이다.

답:

답:



3. 다음은 지효네 반 학생들의 몸무게를 조사하여 줄기와 잎 그림으로
나타낸 것이다. 지효의 몸무게가 33kg 일 때, 지효보다 무거운 학생은
몇 명인가?

28 30 38 29 24 42 29
39 27 28 35 45 36 33
32 46 31 33 40 37 25

지효네 반 학생들의 몸무게 (단위: kg)
2 8 9 4 9 7 8 5
3 0 8 9 5 3 2 1 7
4 2 5 6 0

답: 명



4. 다음은 서희네 학교 5학년 각 반의 불우이웃돕기 성금을 나타낸 표이
다. 한 명당 낸 성금이 가장 많은 반은 어느 반인가?

불우이웃돕기 성금

반 학생 수(명) 성금(원)
1 29 34800
2 32 44800
3 36 39600
4 33 42900

답: 반



5. 다음은 범석이가 마을 어른들의 몸무게를 조사하여 줄기와 잎 그림으
로 나타낸 것이다. 다음 물음에 답하여라.

줄기 잎

4 3 9 0
5 4 2 3 7 6 2
6 1 0 4 9 5
7 3 8 7 2
8 9 6 8

⑴ 줄기는 몸무게의 어떤 자리를 나타내는가?
⑵ 범석이가 조사한 어른은 모두 몇 명인가?
⑶ 몸무게가 52 kg인 사람은 몇 명인가?
⑷ 몸무게가 가장 적은 사람은 몇 kg인가?

답:

답: 명

답: 명

답: kg



6. 다음 도수분포표는 학생 60 명의 성적을 나타낸 것이다. 60 점 이상
70 점 미만인 학생 수가 50 점 이상 60 점 미만인 학생 수의 2 배일 때,
y − x 의 값을 구하면?

성적(점) 학생수(명)
30이상 ∼ 40미만 2

40이상 ∼ 50미만 4

50이상 ∼ 60미만 x
60이상 ∼ 70미만 y
70이상 ∼ 80미만 18

80이상 ∼ 90미만 10

90이상 ∼ 100미만 5

합계 60

① 7 ② 10 ③ 14 ④ 16 ⑤ 21



7. 도수분포표에서 x 이상 y 미만인 계급의 계급값이 75 이다. x, y 가
모두 자연수라고 할 때, 계급의 크기가 될 수 없는 것은?

① 1 ② 2 ③ 4 ④ 8 ⑤ 10



8. 다음 표는 민지네 반 학생들의 한 달 휴대 전화 통화량을 조사한 것이
다. 사용 시간이 6시간 미만인 이용자는 전체의 몇 ％인가?

통화량(시간) 도수(개)
2이상 ∼ 4미만 8

4이상 ∼ 6미만 A
6이상 ∼ 8미만 3

8이상 ∼ 10미만 2

합계 20

① 10％ ② 35％ ③ 50％ ④ 60％ ⑤ 75％



9. 다음 표는 100m 달리기 기록을 나타낸 도수분포표이다. 기록이 15 초
이상 20 초 미만인 선수는 25초 이상 30 초 미만인 선수의 3 배일 때,
a + 2b 의 값은?

기록(초) 도수(명)
10이상 ∼ 15미만 2

15이상 ∼ 20미만 a
20이상 ∼ 25미만 5

25이상 ∼ 30미만 b
30이상 ∼ 35미만 1

합계 20

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15



10. 어느 헬스클럽 회원들의 하루 동안 운동하는 시간을 조사하여 나타낸
도수분포표이다. A : B = 2 : 1 이고, B 는 계급값이 30 인 도수의 2

배일 때, 헬스클럽 전체 회원 수를 구하여라.

시간(분) 도수(명)
0이상 ∼ 20미만 1

20이상 ∼ 40미만 3

40이상 ∼ 60미만 8

60이상 ∼ 80미만 A
80이상 ∼ 100미만 B

합계

답: 명



11. 다음 표는 화랑이네 반 학생들의 사회 성적을 조사하여 나타낸 도수
분포표이다. 계급의 개수를 x, 2번째로 성적이 우수한 학생이 속하는
계급의 계급값을 y , 도수가 가장 큰 계급의 계급값을 z라고 할 때,
10x + y − z 의 값을 구하여라.

사회성적(점) 학생수(명)
40이상 ∼ 50미만 2

50이상 ∼ 60미만 5

60이상 ∼ 70미만 7

70이상 ∼ 80미만 10

80이상 ∼ 90미만 5

90이상 ∼ 100미만 1

합계 30

답:



12. 다음 도수분포표는 M 여중 1 학년 학생 25 명의 수학 성적이다. 70 점
이상인 학생은 전체의 몇 %인지 구하여라.

점수 학생수

40이상 ∼ 50미만 3

50이상 ∼ 60미만 3

60이상 ∼ 70미만 8

70이상 ∼ 80미만 5

80이상 ∼ 90미만 4

90이상 ∼ 100미만 2

합계 25

답: %



13. 다음 도수분포표는 한 학급 학생들의 몸무게를 조사하여 나타낸 것이
다. 다음 조건을 만족하는 x, y, z 의 값을 차례대로 구하여라.

무게( kg) 도수(명)
40 ∼ 44 1
44 ∼ 48 x
48 ∼ 52 16
52 ∼ 56 5
56 ∼ 60 y
60 이상 z
합계 50

조건 1. 계급 44 kg 이상 48 kg 미만의 도수는 56 kg 이상 60 kg 미만의

도수의
2

3
배이다.

조건 2. 계급 56 kg 이상 60 kg 미만의 도수는 60 kg 이상의 도수의 5

배이다.

답: x =

답: y =

답: z =


